

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

ARTERA DE UN ESTOICO

Uniones y coaliciones

Por ANTONIO ZOZAYA

Ordinariamente, los partidos políticos no se constituyen sino para la conquista del Poder, y así degeneran en instrumentos de tiranía y de corrupción.

V. R. MICHELS. «Les partis politiques».

Hay alguna aspiración concreta manifiesta en la opinión pública, es la unión de todos los partidos republicanos; pero las personalidades más importantes, al mismo tiempo que predicando aquella, fundan otros nuevos y se dan con tales reservas, que hacen tan anhelada unión imposible. ¿Por qué? Acaso porque lo que para unos de otros no es el conato de los problemas fundamentales de la gobernación del Estado, ni una clara comprensión de éstos, sino la conquista del Poder, lo sumo, y en el caso más favorable, un prestigio, el planteamiento de problemas secundarios de las formas llamadas «de eficacia» y «de utilidad», el pequeño matiz cuando las componen doctrinarias.

De esta suerte, cuando se habla de unión de los republicanos, no se trata sino de su coalición para cosas secretas, porque unión y coalición en esto en lo que realmente se diferencia, y pese a nuestro léxico, parece identificar el significado de ambos vocablos, hay algo que los distingue en la conciencia individual colectiva. La primera es la fusión para alcanzar fines totales y básicos; la segunda se refiere únicamente a cuestiones accidentales. No se puede decir que dos colectividades o dos partidos se unen cuando se coligan, o igual suerte que no se funden dos personalidades cuando pactan una alianza. Por ello ha llegado el momento de hablar claro y de saber si se predican la unión entre republicanos, pero crean nuevos partidos que conservan su viejo programa y su antigua denominación, de una unión verdadera o una alianza electoral, alcanzado cuyo fin, man a separarse y a hacer difícil y amara la vida de los nuevos gobiernos, y sobre todo, a estorbar toda la útil parlamentaria.

Antes de pensar en la unión o en coalición de los partidos, precisa ser lo que son los partidos y lo que son. Si tratadistas como Blum, Hill, Burke, Mingueti, Ostrogorski, Carrate y Posada, no han logrado ponerse de acuerdo acerca de este interesantísimo tema, no es fácil que el resultado de una manera rápida y definitiva. Sin embargo, parece que ya algo que puede ayudar a su comprensión. Desde luego, toda agrupación que no se ha formado un concepto total del derecho y del Estado, que pudiéramos llamar metafísica política y que piensa únicamente en la parte de gobernar y no en la auténtica ciencia jurídica, no es un partido, sino una mesnada puesta al servicio de un caudillo, más o menos dotado de condiciones oratorias y de energías organizadoras.

Los partidos políticos en España han sido casi siempre rebañados pasivos, a las órdenes de un caudillo autoritario, o mucedumbres sugestivos por charlatanes. Una sistemática diferenciación entre unos y otros no ha existido jamás. Todavía cuando se trataba de afirmar o de negar los derechos de la personalidad y la ciudadanía; es decir, la soberanía popular podía comprenderse la distinción entre liberales y moderados o autonomistas. Hoy nadie se atreve a negar, aunque en la práctica los viola, estos sacrosantos derechos. Pero los problemas planteados, desde la aparición de la sociología y desde la gran transformación económica producida por el maquinismo y el capitalismo, se trata de algo más importante y decisivo; se ha comprendido que la libertad no es un fin, sino un medio para alcanzar la justicia social, y todo partido que no se dedica a hablar claro en estas cuestiones, no es tal partido, sino un grupo, supuesto constantemente a una disolución inevitable.

No hay un partido republicano que sea verdadero partido capaz de absorber a todos los otros, porque todos cuantos defienden la República parecen relegar a segundo término lo que tiene que ser situado en el primero, y es, a saber, el problema social económico. Hoy lo que interesa y apasiona con razón a individuos y a mucedumbres es la lucha entablada entre el capital y el trabajo, y no puede haber sino cuatro verdaderos partidos: el comunista, que quiere realizar el programa proletario de la propiedad común de la tierra y de los grandes instrumentos de cultivo y de producción, de la desaparición de la renta y la nivelación de fortunas y de retribuciones; el socialista, que acepta los primeros asertos y que quiere realizarlos desde el Poder, pero sin llegar a la desaparición de la pequeña propiedad ni a la igualdad absoluta de salarios; el republi-

La fusión de los partidos radical democrata y radical socialista

INTERESANTES DECLARACIONES DEL SR. MORENO GALVACH

El exsubsecretario de Agricultura confía en que se impondrá rápidamente la inteligencia de todos los republicanos y en que cesarán en su labor perturbadora de la unión republicana algunos elementos

Las noticias circuladas en la Prensa acerca de la proyectada fusión de los partidos radical democrata, que dirige el señor Martínez Barrio, y radical socialista, que preside el señor Gordón Ordás, nos han llevado al dominiello del exdiputado por Murcia y exsubsecretario de Industria y Comercio don José Moreno Galvache, cuya posición preeminente en la segunda de dichas organizaciones presta a sus juicios y opiniones singular importancia.



El joven luchador vive por la política y para la política, enteramente consagrado a ella. Cuando logramos penetrar en su despacho recibe la visita de varias Comisiones de la provincia a las que despide con frases de aliento, reveladoras de un optimismo sereno y justificado.

«¿Qué opina usted—le preguntamos—de la fusión de los partidos radical democrata y radical socialista?»

El señor Moreno Galvache nos invita a sentarnos en un cómodo sillón y después de acomodarse frente a nosotros nos habla en estos términos:

«Yo, como hombre perteneciente a una organización democrática, acutaré lo que por ella o por sus organismos legítimos se acuerde, pero mi opinión es francamente favorable. Es más, no creo equivocarme si afirmo que con ello interperlo el sentir de la mayoría del partido radical socialista; más aún después de las declaraciones de Martínez Barrio publicadas en «La Libertad». Yo siempre coincidí con Gordón en la necesidad de la unión de los republicanos y de la reducción del número de partidos existentes, que en algún caso no se justifican por la necesidad de sostener política ni táctica distinta a los años. Mucho antes de la caída del Gobierno Azaña, el señor Gordón defendió, y otros radicales socialistas le acompañaron en ello, la necesidad de establecer la cordialidad republicana y la coincidencia en la acción pública por acuerdo de un programa de realizaciones concretas. Si en pleno Parlamento no se llegó a ello no fue ni por nuestros votos ni por nuestras voces.

«¿Por qué no se cumplió el designio?»

«En la última sesión de las Constituyentes, el señor Gordón defendió la necesidad de crear un partido único de izquierda republicana, disolviendo los existentes, precisamente

en unos momentos en que los rencores personales cegaban a muchos republicanos representativos. Al ser encargado el señor Domingo, en representación del partido radical socialista, y posiblemente como consecuencia de la consulta evacuada con el Presidente por el señor Gordón, de la formación de Gobierno, me consta la favorable situación de ánimo del sector radical que inspiraba el señor Martínez Barrio, para terminar la obstrucción y facilitar la formación de un Gobierno presidido por el partido radical socialista, que hubiera restablecido la cordialidad republicana y hubiera asegurado una política auténticamente republicana de izquierda, resucitando las magníficas condiciones constructivas de las Constituyentes, por aquella época ya deprimidas por falta de acertada dirección. Si ello no se produjo no fue por culpa de los hombres que hoy estamos en el partido radical socialista. Fuera de él hay que buscar al culpable. Después, hubo momentos en que el planteamiento coincidió la postura de nuestro partido con la tendencia del señor Martínez Barrio; no es, pues, la coincidencia de estos momentos tan solo, sino que se manifestó por nosotros la necesidad de la unión republicana, mucho antes de que lo pidieran otros republicanos, que entonces la dificultaron. Entonces, cuando habiéndola realizado a tiempo se hubieran evitado los males actuales. Es lógico, por tanto, que hoy siga sosteniendo el mismo criterio.

«¿Y de la unión con los demás partidos republicanos?»

«Yo, en nombre de mi partido, tomé parte en las negociaciones, que finalmente fracasaron en la reunión del Ateneo, y no por nuestra culpa, para disolver todos los partidos y formar uno solo. No lo permitieron elementos ajenos a nuestro partido. Ello no obstante, confío en que la inteligencia de todos se impondrá rápidamente, y en que para ello cesarán en su labor perturbadora de la unión republicana, o no encontrarán eco al menos, algunos elementos. Entonces la inteligencia, federación o pacto republicano, será un hecho para poder emprender con eficacia la futura obra republicana. Obra que no puede estar inspirada en la defensa de los intereses de ningún partido ni persona, y menos, en una política de venganza, pues no se gobierna para una fracción, sino para resolver los problemas generales con una tendencia. Esta obra ha de consistir en demostrar con hechos que los republicanos son capaces de realizar la transformación que España esperaba de la República.

Y localmente, ¿será posible esa inteligencia.

«Yo la espero, como consecuencia de la inteligencia nacional. Digo esto, porque si hasta la fecha esta unión no se ha realizado, no ha sido por culpa de la organización local de mi partido. Lo he intentado varias veces sin resultado; la última hace más de un mes, y ha habido partido local que ni siquiera ha contestado a nuestro requerimiento. Por lo visto hay personas que, sin advertir los peligros que corre la República, siguen no teniendo otro móvil en su actuación pública que los rencores y las ambiciones personales y al servicio de ellas creen arma lícita de combate la insidia, la mentira y la calumnia. Pero yo espero que, en definitiva, en todo aquel republicano que no sea un irresponsable o un traidor a la República, se impondrá la sensatez y se llegará a la inteligencia. En las cosas que no estoy dispuesto a hacerle el juego a las derechas dediciándome a despreciar a los republicanos. Eso lo dejo para quien por lo visto no sabe hacer otra cosa.

Después el señor Moreno Galvache, con el optimismo que le es característico, nos expresó su fe inquebrantable en los destinos de España, su gran amor a la República y el espíritu de sacrificio con que está dispuesto a actuar en servicio de la Libertad.

Tema murciano en Alemania

Cosa sabida es, también por estas latitudes, que la huerta murciana, además de sus excelentes productos agrícolas, encierra cosas que desde hace muchos años han sido objeto de estudios eruditos. La cultura y el habla murcianas ya las conocemos gracias a las publicaciones de algunos hijos de la bella Murcia que con mucho afán y amor patriótico han trabajado en estas cosas. Nombres como Alberto Sevilla, Justo García Soriano, José María Ibáñez, Pedro Lemus y otros no son desconocidos en los círculos filológicos y folklóricos.

La cultura murciana, en cambio, que ofrece formas variadísimas no menos interesantes que las múltiples manifestaciones del folklore y de la literatura popular, hasta hoy día no está estudiada científicamente. A esta tarea dificultosa que requiere mucho tiempo y paciencia al par que afición a las cosas de la tierra murciana, viene consagrándose, desde hace tres años, el Lector de Alemán de la Alma mater murciana, doctor Wilhelm Bierhenke. Meses atrás, en el ciclo de conferencias organizado por el decano de la Facultad de Letras, don Cayetano Alcázar, el señor Bierhenke ya tuvo ocasión de explicar un tema sumamente interesante dentro del cuadro general de la cultura huertana: La Barraca.

Estando ahora en Alemania el señor Bierhenke, el Seminario de Lenguas y Cultura Románica de la Universidad de Hamburgo invitó a su antiguo alumno a dar fin a una serie de conferencias dedicadas a la cultura de la Península Ibérica. Actuaron en este cursillo destacados personajes de España y Portugal, y a principios de este mes, el Rector de la Universidad de Madrid, don Claudio Sánchez Albornoz, que fué el primer conferenciante, nos esbozó el primer conferenciante, nos esbozó la vida cordobesa en tiempos de los califas. Dicha conferencia, no sólo por su alto nivel científico sino tam-

HONRANDO A LOS HEROES

El monumento a los mártires de Jaca será emplazado en la prolongación de la Castellana

Madrid. —El ministro de Obras públicas ha dicho a los periodistas que por indicaciones del jefe del Gobierno, ha celebrado una conversación con el señor Lafont acerca del sitio en que será emplazado el monumento a los heroicos capitanes Galán y García Hernández.

El señor Lafont señaló como sitio más apropiado el lugar comprendido entre las plazas del Pueblo y la República, en el trozo de prolongación de la Castellana.

Coincide, además, este sitio con los deseos manifestados por la madre y la esposa de las víctimas, cuyos restos van a ser trasladados.

El proyecto que se tiene es grandioso. Entre las plazas del Pueblo y la República frente a los ministerios que se han de construir se levantará un suntuoso arco de triunfo y bajo él un artístico mausoleo en el cual se depositarán los restos de Galán y García Hernández.

Del resultado de esta conversación, el señor Guerra del Río dió cuenta al alcalde de Madrid.

bién por su forma de amena charla existe entre los universitarios y autoridades de esta capital.

HANS SCHNEIDER

Hamburgo.

El pleito de los profesores de orquesta

Un acuerdo de la Sociedad de Autores

Madrid. —La Sociedad de Autores españoles, se ha reunido hoy facilitando a la Prensa la siguiente nota: En reunión celebrada hoy por las secciones de autores dramáticos, líricos y de ejecución se convino en suscribir todos los programas de la Sociedad de Autores en aquellos espectáculos en los que tome parte algún profesor de orquesta perteneciente al grupo de asociados.

UN GRAN POLITICO

III y último

PARA ALUSIONES

«Al posar mi pluma en la cuartilla me he cuidado, ante todo, de advertir a los lectores que el artículo que empiezo a redactar será el último de la serie que me ha hecho escribir Asarandi. Conviene, pues, sosegar el espíritu de los suscriptores de El Liberal, para que no supongan que hay tela cortada para rato; y como afortunadamente no he perdido aún el juicio, me hago cargo de la impaciencia ajena y del deseo muy justificado de que deje a Moñino en su sepulcro y al párroco de Bullas tranquilo entre sus feligreses... Vamos a cumplir con todos, aunque incurramos en el defecto de ser machacones, para dedicar nuestra atención a obligaciones que son muy perentorias.

Excuso decir que, para no alargar demasiado el tercero de la serie, voy a tener que prescindir de muchas cosas que Asarandi no me agradecerá que las omita.

Insiste nuestro sacerdote en que Floridablanca intervino directamente en la expulsión de los jesuitas; y, a pesar de la firme creencia de que hace gala, habré de decirle algo que debió tener en cuenta para tratar el tema que debatimos. De la Información secreta, originada por el motín contra Esquilache, se encargó, por orden del Rey, el Conde de Aranda, en unión de don Miguel de Nava, consejero de Castilla y del Fiscal del mismo Consejo, don Pedro Rodríguez Campomanes, a los que se agregaron Ric Eggea y don Luis del Valle Salazar, miembros de dicho Consejo, el cual se robusteció, después, con don Andrés de Masáez, don Bernardo Caballero y el conde de Villanueva.

Reunidos en casa de Aranda cuantas veces fué necesario, el Consejo evacuó la consulta proponiendo la extinción de la Compañía de Jesús; propuesta que fué robustecida por el dictamen de los consejeros de Estado don Alcazar y don Jaime Masoni, fray Joaquín Eleta, confesor del Rey, con los ministros Grimaldi, Muzquiz, Muniain y Roda. Dicha Junta aprobó el acuerdo y el Monarca quiso que se le comunicara al papa Gregorio XVI. En tal caso recurrió al arzobispo de Manila, al obispo de Avila y al agustino fray Manuel Pinillos, quienes se mostraron conformes con los dictámenes que habían examinado.

Para asegurar el buen éxito de la expulsión, dice Lafuente que el conde de Aranda encargó de la ejecución, desde su principio hasta su complemento. Y la Instrucción, que consta de 29 apartados, lleva la firma de aquel Presidente del Consejo de Castilla, con fecha 1.º de marzo de 1767. Si para Asarandi carecen de fuerza probatoria mis razonamientos, me serviré de otros autores muy reputados por su competencia y por su catolicismo; pues no quiero, en la presente ocasión, valerme de tratadistas que puedan ser tachados de parciales, sino de hombres de ortodoxia muy acreditada. Sea el primero de ellos un pedagogo ilustre, inspirado poeta y sacerdote ejemplar: don Alberto Lista, quien dijo: «Cuando empezó a brillar Floridablanca sobre la escena política, habían ya sido expulsados los jesuitas de Francia, Portugal y España, y su destino estaba irrevocablemente decretado.»

También Baquero, en su notable estudio acerca de Moñino, dice lo siguiente: «Floridablanca no tuvo parte en la expulsión, pues aún no había recibido su nombramiento de Fiscal cuando se decretó; intervino, sí, en sus resultados, en las cuestiones y los incidentes varios que dicha expulsión produjo luego.»

¿Anduve muy descaminado al decir lo que dije en el párrafo que Asarandi transcribió dos años después de haberse publicado? Me confundiré con que me acompañen en tal descarriamiento doctores afamados, inspiradísimos poetas e historiadores eminentes.

Declaró Asarandi que no se hubiera acordado de mis escritos «de no haber tropezado con una copia auténtica del Memorial que el conde dirigiera a Carlos III y después a Carlos IV.» Ignoraba mi contradictor, indudablemente, la existencia de un Memorial que se ha publicado varias veces y que figura en el tomo LIX de la Bib. de Aut. Esp., ocupando 44 páginas de aquel tomo.

Debo guardarle al sacerdote todos los miramientos y todas las consideraciones apetecidas. Si me prometiera no disgustarse y oír mis modestas citas con beneplácito, y si no con beneplácito con resignación, le diría... lo que al fin voy a decirle, sirviéndome de una página del insigne Menéndez y Pelayo, inserta en la «Historia de los Heterodoxos españoles»: No merece nombre de escritor formal quien deja subsistir a sabiendas un yerro, por leve que parezca. Y como Asarandi me preguntó qué es lo que tengo que refutar, afirmando categóricamente que por encima del amor debe quedar

el de la verdad y el de la justicia, voy a complacerle.

«Refutaciones? No conviene remachar el clavo. Hice algunas en anteriores artículos, y como repitiéndolas cansaría a los que me leen, tengo que pasarme con la gana de conversar con Asarandi todo cuanto deseo. Pero, en fin, algo le diremos, aunque sin ánimo de aconsejarle desde un periódico pecaminoso por ser liberal. Y ¿qué cosa mejor que transcribir sus propias palabras? Volvamos a leerle: «Confinado al Somo Pontífice para que promulgase el Breve, pues creía en las intrigas de los jesuitas, como cualquier diputado de las Constituyentes. No fueron «diputados», sino doctores de la Iglesia, los colaboradores de Moñino. Ignora Asarandi que los embajadores de Francia y Nápoles que gestionaron el Breve de extinción, fueron los cardenales Bernis y Orsini, que tuvieron a su lado, como antecesor de Floridablanca, al arzobispo Aizpuru.

«¿Por algo dije que Asarandi no conocía muy bien el reinado de Carlos III? ¡Es tan escabroso el tema, que, ¡si me dejara! llevar el peso de disentir y de apurar los argumentos, quizá se arrepiñiera Asarandi de haberme tirado de la pluma!

Pero soy muy capaz de ahogar el amor propio que a ciertos hombres nos rebulle, con tal de que no se crea que pretendo enciñanar ni contribuir con mis palabras al recrudescimiento de las discusiones religiosas que atosigan, casi siempre.

Lo que llamaríamos materia histórica puede ser deformada por el historiador? De ninguna manera. Y Asarandi habrá de tener muy presente que la Historia no se improvisa, a medida de nuestra conveniencia o de nuestro capricho. Por ello, las Bulas de los Pontífices, desde Urbano VIII hasta Benedicto XIV, condenaron... lo que no he de decir en este momento.

Hace años que el catedrático de Historia de nuestra Universidad publicó un tomo interesante, acerca de la expulsión de los jesuitas, que se llama Asarandi, mejor que en la Enciclopedia que maneja, una lámina copiosísima del borrador de la minuta que redactó Moñino para entregársela al Papa Clemente XIV. Por cierto que don Cayetano Alcázar afirma que la energía de nuestro embajador estaba «sostenida por los ministros de su Corte y por la firmeza que le ordenaba Carlos III». Coincide tal juicio con el que se expresa en la Historia general de España: «Don José Moñino en el vigor de su edad, hombre de carácter y tesón, de instrucción y talento, se consagra enteramente al soberano que le había elevado, a realizar sus terminantes instrucciones.»

De modo, que Moñino ejecutó en Roma las instrucciones que le dieron; y al hacerlo así obró como buen diplomático y como obediente súbdito del católico Monarca a quien servía.

Del volterrianismo de Floridablanca ¿para qué hablar? Ya refuté en mi artículo anterior tan caprichoso aserto. ¡Incrédulo, impío y cínico aquel gran hombre! ¡Con sólo enunciarlo basta!

Debo concluir. Que Asarandi me perdone si le causé algún perjuicio. No quisiera ofenderle ni lastimarle lo más mínimo: a lo único que aspiré con mi respuesta fué a demostrar que lo que dije de Floridablanca, era y es muy cierto. Además, me mostraré muy satisfecho si reconoce Asarandi que desde las columnas de un periódico republicano puede discutirse noblemente con un sacerdote, y hasta comarle de alabanzas cuando lo merezca; pues no está reñida la Libertad con la buena educación ni con la cultura, más o menos copiosa.

ALBERTO SEVILLA.

Mancomunidad del Taibilla

RECEPCIONES DE OBRAS

Por la Dirección Técnica de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, han sido recibidas definitivamente las obras correspondientes al destajo número 1 del trozo primero del Canal de Cartagena, ejecutadas por el destajista don Francisco Tortosa Franco.

También han sido recibidas con igual carácter los trabajos números 1, 2 y 3 del trozo segundo de dicho Canal, ejecutadas por el destajista don Pedro Albarracín Segura, y los números 2 y 3 del primer trozo, realizadas por don Pascual Ortín Zapata.

LEA USTED EL LIBERAL

Francia y la Medicina

Por Angel DOTOR

No hace muchos meses que quien esto escribe, refiriéndose a la moderna aportación de Alemania e Italia al progreso de las ciencias biológicas y médicas, ponderó la importancia de la labor desarrollada en tal sentido por las respectivas escuelas naciales que, integradas por eminentes investigadores y tratadistas, laboran de manera tan ejemplar en pro del avance de uno de los sectores del conocimiento más amplios, útiles y necesarios. Ahora vuelve a ocuparse de tan importante tema, llevando su curiosidad avizora a otro gran país europeo, Francia, uno de los cuatro grandes propulsores de la ciencia de curar, a la que, como a todo linaje del saber, ha prestado y presta la insuperable contribución de sus grandes monumentos de la bibliografía médica francesa, el "Tratado de Patología Médica y de Terapéutica Aplicada" dirigido por E. Sargen, L. Ribadeau-Dumas y L. Babonneix, que está publicando en la gran casa editorial Pubuluna de las entidades españolas de más bien lograda fama por su orientación y sus arrestos.

afecciones, sino una enfermedad de aquél, y aún, resaltando la particularización, un solo aspecto de la misma. Caracterízase el "Tratado" que nos ocupa, a más de por lo expuesto, por su alto valor didáctico, pues sus directores—que proclaman rotundamente la necesidad de la previa cultura teórica como fundamento de la instrucción práctica—han procurado imprimirle esa sabia orientación a la obra, habiendo logrado que todos los colaboradores de la misma se ajusten a tónica tan capital. "La enseñanza no debe ser la misma para el médico como para el biólogo—escriben en el Prefacio—, lo que en el estudio de una enfermedad es necesario al médico, interesa menos al biólogo, y recíprocamente Reunir el máximo de nociones indispensables al médico para cumplir su misión que, de hecho, es evitar y curar las enfermedades luego de haber aprendido a conocerlas y describirlas, tal debe ser la finalidad de una enseñanza, verbal o escrita, verdaderamente práctica en sus fines, siendo teórica en sus medios, puesto que la práctica deriva de la teoría. Esta tarea es la que hemos intentado realizar estableciendo el programa de este "Tratado", que, en nuestra opinión, representa la "teoría de la práctica médica". Una enseñanza tal por medio del libro no excluye la originalidad; se puede ser didáctico siendo personal, con la condición de estar muy impuesto en la materia que se expone. Por ello, hemos solicitado la colaboración de autores particularmente calificados por sus trabajos anteriores, para hacer de tal modo de cada artículo no la reproducción inútil del mismo artículo de otro libro de Medicina, sino una especie de revista general que conserve el tipo de una Memoria original.

Traducido excelentemente por notables profesionales, médicos en ejercicio y catedráticos de Medicina españoles, los treinta y dos tomos hasta ahora aparecidos denotan profundidad de conocimientos y claridad de contenido, como consecuencia de verdadero dominio y práctica experimental de sus autores, que imprimen así unidad criteriológica de conjunto. Esa treintena de tomos abarca—ocioso es consignarlo—todo el campo patológico y terapéutico actual, ofreciendo, además, con el primero, integrado por deontología y jurisprudencia médica y el brillante trabajo acerca de la vida del médico, una excelente guía para los profesionales que comienzan. La factura o parte material de la obra es digna de la importancia de su contenido, por la excelente impresión de sus tomos, cada uno de ellos con setecientas páginas como promedio, muy ilustrados con grabados y láminas.

ANGEL DOTOR

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 9 de Agosto de 1909.

"Diario de Murcia"

En la siesta de ayer Nadie pasa por la calle, no se oye ningún ruido; es la hora de la siesta y es la siesta del domingo. Tendido sobre una manta duerme el albañil rendido, y a un lado tiene una niña y a otro lado tiene un niño, que al mismo tiempo que al padre quedaron los dos dormidos. Como en la "Oración del Huerto" duerme San Juan, así mismo está durmiendo la siesta aquel grupo bendecido. El despertar será alegre, desprezante y tranquilo; empezará por la niña, que tiene un año cumplido, la cual se aproximará a donde está su hermanito, que es el mayor, arrastrándose a gatas, con mucho tino. Lo cual no podrá evitar que cuando llegue, el chiquillo, que se habrá ya despertado, la coja y le dé un besito, y se ría entonces la niña y el papá suelte un ronquido despertando dulcemente de la siesta del domingo. Y ahora a jugar un rato como si fueran tres chicos: el padre hace de caballo, de ginetes los dos chicos; y a San Cayetano vamos, a arre pronto, caballito. "Dios hizo para nosotros estos ocios", según dijo en una frase preciosa, un gran poeta latino; que para aquel que es buen padre no hay nada como los hijos y, por eso, Dios los dá más bien al pobre que al rico. Si concluyera aquí este breve romance no faltaría lectora que dijese: "Pues, amigo, le falta a usted la figura mejor en ese cuadro." Ya lo sé, la de la madre, pero no ha sido un olvido; es que la pobre está en otro cuarto, con aguja e hilo, dándole puntos al traje de trabajo, del marido.

José MARTINEZ TORNEL

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

En Vigo se le tributa un gran recibimiento

Vigo.—A las dos y cuarto de la tarde llegó a esta ciudad en automóvil su excelencia el presidente de la República. En otros coches llegaron los ministros que le acompañan en el viaje y las personalidades del séquito. A esa hora las calles de la ciudad presentaban un animadísimo aspecto y a su paso por las mismas la multitud aclamó con verdadero entusiasmo al jefe del Estado.

En la bifurcación de las calles de García Hernández y Lanueta, esperaban al señor Alcalá Zamora y a sus acompañantes el alcalde de la ciudad y las demás autoridades. A su llegada, la Banda municipal ejecutó el Himno nacional, y el gentío prorrumió en vítores y aclamaciones, ovacionando durante largo rato al Presidente.

Luego de los saludos y presentaciones de rigor, se organizó la comitiva, ocupando el presidente de la República el lado descubierta, con el alcalde de la ciudad. La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, siendo constantemente ovacionada durante el trayecto.

A su llegada al Palacio municipal se encontraban formados ante el mismo las tropas que habían de rendir honores, a las que el presidente revisó. Después desfilaron ante él, siendo muy aplaudidas.

Seguidamente el señor Alcalá Zamora penetró en el Ayuntamiento, en el que tuvo lugar una recepción oficial.

A las tres de la tarde, su excelencia, los ministros las autoridades y otras personalidades, marcharon al Palacio de Castelo donde se celebró una comida oficial.

Después de una información

El director de "El Socialista" en prisión atenuada

Madrid.—En su número de hoy, "El Socialista" publica el siguiente suelto: "Nuevamente ha comparecido nuestro director ante el Juzgado de instrucción número 14. El juez le cominó otra vez para que manifestara el conducto por el que había recibido los informes que permitieron dar al público la noticia del proyectado atentado contra el presidente de la República que publicamos el pasado jueves. Nuestro director, fundándose en

las razones anteriormente expuestas, se negó de nuevo a prestar declaración. Ante ello, y con arreglo a la ley, se le impuso una multa por negación de auxilio a la justicia. Nuevamente se le interrogó, después de la vuelta, y nuevamente se negó a facilitar el origen de la noticia, y en vista de ello, y luego de una consulta, creemos que al fiscal de la República, se le notificó su procesamiento y prisión. Como se le ha apliado la prisión atenuada, ello le permitirá continuar regularmente sus ocupaciones. El proceso, que se sigue ante el tribunal de urgencia, se verá uno de estos días.

EL PROBLEMA DEL PAN

Lo que dicen los fabricantes de harinas

Madrid.—El secretario de la Federación de fabricantes de harinas, señor Garcerán, ha manifestado que los harineros no se oponen a la revalorización del precio del trigo, pero que desean un margen de mouturación en las harinas superior al actual, y que el precio de la tasa de la harina permite la adquisición del trigo al precio en que se ha fijado la tasa actual. Los harineros se oponen también a la disposición del ministro por la que deberán tener un stock de tipo correspondiente al consumo de 40 días. Consideran esta disposición falta de base legal, y además un absurdo económico, pues obliga a tener un capital improductivo, y por otra parte llegará un momento en que no tendrá salida, cuando llegue la nueva cosecha.

Caja Regional Murciana Albacetense de Previsión Social

El pasado lunes tuvo lugar la inauguración del nuevo local de esta Entidad, situado en la calle Andrés Baequero, núm. 8, esquina a la de Pinaros. Para los servicios de Seguros sociales y Ahorro se servirá de la Puerta del Chafalán. Los servicios de Monte Piedad tienen su entrada por la puerta de la calle de Pinaros. Lo que se advierte al público para su conocimiento.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña la joven esposa de nuestro estimado don Victoriano Ruiz Medina.

Tanto la madre como la neófita se encuentran en perfecto estado de salud. Felicitamos a los dichosos padres y abuelos.

FLY-TOX mata moscas pulgas y chinches

Para el día de la fecha hay señalados pagos en esta Delegación de Hacienda a favor de los señores don Francisco Sánchez Oliva, don Enrique Ayuso, don Victoriano Jiménez Soto, don Francisco Buitrago Zapata, don Carlos Cacho de la Rosa, don José Jiménez Martínez, don Bartolomé García Martínez y don Alfonso Martínez Cayuela.

Los servicios sanitarios

La constitución de la Junta de la Mancomunidad de Ayuntamientos

El próximo día 2º, de 9 de la mañana a 1 de la tarde, ante la Junta provisional que preside el gobernador civil, se celebrará en este Gobierno la elección de dos alcaldes elegidos de entre todos los de la provincia para formar parte de la Junta de la Mancomunidad de Ayuntamientos que determina la nueva Ley de Coordinación de Servicios Sanitarios.

Un extraño suceso en el cuartel de Benalúa

Alicante.—Aunque la noticia ha circulado con gran reserva, se ha tenido conocimiento de que en el cuartel de Benalúa, donde se aloja el regimiento de Infantería número 4, ha ocurrido un extraño suceso.

Información municipal

La sesión de mañana Mañana, viernes, celebrará el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal con el siguiente orden del día: Secretaría.—Acta de la sesión anterior. «Boletines» y «Gacetas». Comunicaciones, instancias y mociones varias. Hacienda.—Cuentas y pagos. Arbitrios.—Expediente de altas y bajas del segundo trimestre de inquilinato. Beneficencia y Sanidad.—Propuesta sobre excepción de este Ayuntamiento en la Mancomunidad a constituir conforme a la base segunda de la ley de coordinación de servicios sanitarios. Festejos.—Informe en la instancia de «La Automovilista» sobre parada

En el caso de que el ministro no acepte las bases que les presentarán los harineros, se proponen ir al cierre paulatino de las fábricas de harina, empezando por las de menor capital. Las fábricas de harinas son actualmente unas 1.500 y cada una de ellas da ocupación a un promedio de 60 hombres, entre intermediarios, empleados de las oficinas y obreros de la carga y descarga. El cierre de las fábricas causaría además perturbaciones a otros elementos. El señor Garcerán confía en una satisfactoria solución del asunto, especialmente después de la asamblea que se celebrará hoy.

EN MALAGA

Protestas contra la actuación del gobernador

Málaga.—El comité ejecutivo provincial del partido de Izquierda republicana, ante la política social que viene realizando el gobernador civil de esta provincia, se ha dirigido a los de los partidos radical democrata, federal, socialista y comunista, con el ruego de que den su contestación a la propuesta de la formación de un comité de enlace para constituir un frente único contra las modalidades políticas del gobernador, o en su defecto solicitar de los poderes públicos el relevo de dicha autoridad gubernativa. El mismo comité se ha dirigido al presidente del Gobierno y al ministro de la Gobernación, protestando de la labor política que viene desarrollando el gobernador, y especialmente de la sustitución del Ayuntamiento de Casares, en el que se ha nombrado una comisión gestora integrada por elementos monárquicos.

Los detenidos

Los detenidos se llaman Antonio Sanz Palau, de 52 años, Domingo Aspe Millán, de 23, y Ricardo Cañete Martín, de 27. Los tres son obreros del ramo del agua, aunque el primero hace bastante tiempo que no trabaja.

La vida en Madrid

Madrid.—En una casa de la calle de Antonio Vallejo, un desconocido, fingiéndose futuro inquilino de un piso que hay desalquilado en ella, lo estuvo visitando con ta dueña de la finca.

En un momento de descuido se abalanzó sobre la señora, y le arrebató cuatro mil pesetas que llevaba guardadas en el pecho. Después le golpeó hasta atontarla, y se dió a la fuga. La señora tuvo que ser asistida de lesiones de pronóstico reservado en la Casa de Socorro.

Comisión organizadora de la Juventud Radical Democrata

Por la presente se cita a todos los afiliados para constituir la Juventud Radical-demócrata, a la Asamblea general, que tendrá lugar el viernes día 19 del corriente a las nueve y media de la noche en nuestro domicilio social, Alameda de Colón número 20, con arreglo al orden del día siguiente: Lectura y aprobación de fichas de afiliados.—Discusión y aprobación del Reglamento.—Elección de Junta Directiva. Ruegos, preguntas y proposiciones. Se encarece la puntual asistencia. Murcia 9 de agosto de 1934.—El Secretario, J. Baj Segado.

DE ALICANTE

Un extraño suceso en el cuartel de Benalúa

Alicante.—Aunque la noticia ha circulado con gran reserva, se ha tenido conocimiento de que en el cuartel de Benalúa, donde se aloja el regimiento de Infantería número 4, ha ocurrido un extraño suceso.

Los servicios sanitarios

La constitución de la Junta de la Mancomunidad de Ayuntamientos

El próximo día 2º, de 9 de la mañana a 1 de la tarde, ante la Junta provisional que preside el gobernador civil, se celebrará en este Gobierno la elección de dos alcaldes elegidos de entre todos los de la provincia para formar parte de la Junta de la Mancomunidad de Ayuntamientos que determina la nueva Ley de Coordinación de Servicios Sanitarios.

Un extraño suceso en el cuartel de Benalúa

Alicante.—Aunque la noticia ha circulado con gran reserva, se ha tenido conocimiento de que en el cuartel de Benalúa, donde se aloja el regimiento de Infantería número 4, ha ocurrido un extraño suceso.

Información municipal

La sesión de mañana Mañana, viernes, celebrará el Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal con el siguiente orden del día: Secretaría.—Acta de la sesión anterior. «Boletines» y «Gacetas». Comunicaciones, instancias y mociones varias. Hacienda.—Cuentas y pagos. Arbitrios.—Expediente de altas y bajas del segundo trimestre de inquilinato. Beneficencia y Sanidad.—Propuesta sobre excepción de este Ayuntamiento en la Mancomunidad a constituir conforme a la base segunda de la ley de coordinación de servicios sanitarios. Festejos.—Informe en la instancia de «La Automovilista» sobre parada

Los servicios sanitarios

Los servicios sanitarios

El día en Barcelona

La policía sostiene un tiroteo con unos pistoleros

Los cuales habían colocado bombas y unos transformadores

Barcelona.—A primera hora de la madrugada, el sereno de la Rambla del Triunfo, de Pueblo Nuevo, sorprendió la presencia de unos desconocidos los cuales se encontraban manipulando en unos transformadores eléctricos que hay en aquel lugar. El sereno requirió el auxilio de un guardia de Seguridad que iba vestido de paisano, y los dos dieron el alto a los desconocidos.

Estos, en lugar de atenderlos, sacaron sus pistolas, y dispararon contra ellos, teniendo que repeler la agresión. Al mismo tiempo que disparaban se dieron a la fuga, pero el sereno y el guardia los persiguieron y consiguieron detener a dos de ellos.

Al ruido de los disparos acudieron dos agentes de policía, los cuales también tomaron parte en el tiroteo, y persiguieron a los pistoleros, logrando detener a uno de los tres que habían escapado del sereno y el guardia.

Los detenidos Los detenidos se llaman Antonio Sanz Palau, de 52 años, Domingo Aspe Millán, de 23, y Ricardo Cañete Martín, de 27. Los tres son obreros del ramo del agua, aunque el primero hace bastante tiempo que no trabaja.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que en breve llegará a esta ciudad una Comisión técnica del ministerio de Obras públicas para estudiar el peligro que existe de que el ferrocarril de Alicante a Denia suspenda su circulación ante la grave situación económica en que se encuentra.

Parece ser que se proyecta la adquisición de automotores para mantener las comunicaciones en dicha línea.

Extranjero

La política francesa Paris.—El señor Toumer ha sido convocado a una reunión ministerial que se celebrará el viernes a las diez de la mañana, para conocer hasta qué punto han dado resultado sus gestiones para suavizar las diferencias y roces políticos existentes entre los componentes del Gabinete de tregua.

El "placet" a Von Papan Viena.—Oficiosamente se ha confirmado que el Gobierno austriaco ha dado su "placet" a la designación de Von Papan como embajador extraordinario.

BOLSA

Madrid 3, a las 12 n. Interior. 4 por 100. 71 1/2 Amortizable 4 por 100. 83 00 Amortizable 5 por 100. 150 00 Banco de España. 557 50 Tabacos. 000 00 Francos franceses. 48 40 Libras. 37 00 Dólares. 7 3/8 Liras. 63 00 Francos suizos. 239 62

CARIDAD

En la calle de Andújar número 23 habita una familia que atraviesa angustiosa situación. El padre, llamado José Vera, se halla enfermo desde hace cuatro meses e inutilizado para todo trabajo. Como era él el único que ganaba el sustento de sus ocho hijos, todos criaturas de corta edad, se comprenderá el cuadro angustioso y desolador que ofrece este desgraciado hogar.

Recomendamos el caso a las personas caritativas, que hagan una buena obra acudiendo en socorro de esta desventurada familia.

Lea usted

EL LIBERAL

de Madrid

diario de la

República

Advertimos a los colaboradores espontáneos que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos

A nuestros suscriptores de Murcia o la región que se trasladen de domicilio durante los meses de verano, se les enviará el periódico al lugar de su nueva residencia, sin ningún aumento, con solo pasar aviso a esta Administración, o llamar al Teléfono 1606.

Lo que dice el gobernador

DEL GOBIERNO CIVIL

Nombramientos en la Comisión gestora de la Diputación

Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que para cubrir las vacantes existentes en la Comisión gestora de la Diputación provincial el había realizado las siguientes designaciones:

Para la vacante existente de las correspondientes a la circunscripción de Murcia, a don Juan de Dios Hernández Román.

Para la vacante del distrito Mula-Caravaca, a don Suan José Cantero Moreno.

La situación de un Ayuntamiento

También dijo el señor Rodríguez Soriano a los informadores que había recibido la visita del alcalde de San Pedro del Pinar y de los concejales de dicho Ayuntamiento nombrados recientemente para cubrir las vacantes que en él existían.

Sus visitantes fueron a darle cuenta de la angustiosa situación económica en que se encuentra el repetido Ayuntamiento, pues desde el año 1931 hasta el actual ha contraído deudas por un total de 30.528 pesetas, habiendo en Caja para hacer frente a las mismas trescientas pesetas tan solo.

De este total hay que entresacar por su carácter preferente las partidas siguientes:

Por deudas al Instituto de Reforma Agraria, 1.720'50 pesetas.

Por deudas al Patronato de formación profesional, 2.057'80.

Por deudas al Instituto provincial de Higiene, 356'52.

El resto correspondiente a los alquileres de las locales y casas escuelas que no han sido satisfechos y a una gran cantidad de pequeñas deudas.

SUCESOS

Niña muerta por una imprudencia En el lugar llamado Las Lomas del termino municipal de Cartagena,

DEL GOBIERNO CIVIL

Nombramientos en la Comisión gestora de la Diputación

Al recibir el gobernador civil a los periodistas se manifestó que para cubrir las vacantes existentes en la Comisión gestora de la Diputación provincial el había realizado las siguientes designaciones:

Para la vacante existente de las correspondientes a la circunscripción de Murcia, a don Juan de Dios Hernández Román.

Para la vacante del distrito Mula-Caravaca, a don Suan José Cantero Moreno.

La situación de un Ayuntamiento

También dijo el señor Rodríguez Soriano a los informadores que había recibido la visita del alcalde de San Pedro del Pinar y de los concejales de dicho Ayuntamiento nombrados recientemente para cubrir las vacantes que en él existían.

Sus visitantes fueron a darle cuenta de la angustiosa situación económica en que se encuentra el repetido Ayuntamiento, pues desde el año 1931 hasta el actual ha contraído deudas por un total de 30.528 pesetas, habiendo en Caja para hacer frente a las mismas trescientas pesetas tan solo.

De este total hay que entresacar por su carácter preferente las partidas siguientes:

Por deudas al Instituto de Reforma Agraria, 1.720'50 pesetas.

Por deudas al Patronato de formación profesional, 2.057'80.

Por deudas al Instituto provincial de Higiene, 356'52.

El resto correspondiente a los alquileres de las locales y casas escuelas que no han sido satisfechos y a una gran cantidad de pequeñas deudas.

SUCESOS

Niña muerta por una imprudencia En el lugar llamado Las Lomas del termino municipal de Cartagena,

DE ZARAGOZA

Del hallazgo de armas y explosivos

Zaragoza.—Los tres individuos que fueron detenidos cuando llevaban un saco con bombas y municiones, se llaman Luis Salvador Duazo, Carmelo Guerrero Villegas y Luis Chaviera Rodrigo.

A los tres se les ocuparon carnets de la C. N. T. y de la F. A. I. Son albañiles y tienen 19 años.

La policía ha realizado registros en los domicilios de los detenidos.

En el de Guerrero se encontraron dos pistolas y 42 balas. En el de Chaviera, ocultas debajo de una losa de la cocina, se encontraron tres pistolas, seis cargadores y varios documentos.

Han manifestado que el saco se lo entregó un desconocido, y que cuando fueron detenidos iban a esconder las bombas en el Monte Torvero.

EL MARINERO SOLITARIO

Se propone atravesar el Atlántico en una pequeña balandra

Daytona.—El marinerito Alfred Lasturger, ha salido esta mañana en una pequeña balandra en la que se propone atravesar el Atlántico.

La balandra se llama «Miss Florida» y el marinerito Lasturger se propone rendir viaje en San Sebastián dentro de 60 días.

Lleva provisiones para cuatro meses, y en el momento de partir, el navegante solitario se mostraba muy animado y confiado en el buen éxito de su empresa.

Vida Religiosa

Día 9 de agosto.—Jueves.—San Ramón, soldado.—Santos Secundiano, Mercediano y Domiciano.—San Marcial, mártir.—San Cleto, confesor.—San Juan M. Vianny, confesor.

La Misa y oficio divino de San Juan M. Vianny, confesor, con rito doble color blanco.

Mes de agosto.—Este mes consta de 31 días. Está Consagrado al Patriarca San Joaquín y Corazón de María.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de oraciones, a las siete de la tarde.

El toque de ánimas, a las nueve de la noche.

Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las diez de la tarde.

Día 9.—En San Nicolás.

Día 10.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa Prima y Conventual, horas menores, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro, Vísperas y Completas, Matutinas y Laudes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete.

na a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

—Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Ejercicio del primer viernes en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M., Santa Misa, Estación, Rosario, Letanía, Preces, Ejercicio y Bendición con el Santísimo Sacramento.

A las nueve, todos los días, Misa en el Altar del Amor Misericordioso, durante la cual se reza el Rosario de las Santas Llagas.

Parroquia de San Lorenzo.—Cultos que se han de celebrar en honor del Titular:

Hoy, día 9, a las seis de tarde, solemnemente Vísperas con asistencia del clero parroquial de esta ciudad.

Mañana 10, festividad del Santo, a las diez de la mañana será la función principal, celebrando la Santa Misa el señor cura economo don Alfonso Ródenas y ocupará la sagrada cátedra el licenciado don Juan Martínez Capel, párroco de San Andrés.

El adorno de los altares están encargados los señores siguientes:

Altar mayor, el señor cura; Perpetuo Socorro, doña Francisca Cantó, presidenta de la Archicofradía; Virgen del Carmen, excelentísima señora doña Filomena Megías; Capilla de la Comunión, doña Cándida Costa García; Santa Teresa, doña Teresa Seiquer; Virgen de los Dolores, doña Concepción Ibañez, viuda de Abe-

llán; San Francisco de Paula, doña Encarnación Parra; San José, señora condesa de Montemar; Santa Rita, doña Aniceta Fontecha, Sagrada Corporación de Jesús, doña Josefa Soler de Alegria, y doña Francisca Cantó de Asensio; San Pancracio, doña María Riquelme; Milagrosa, don Juan Martínez Sillés; San Espedito, don Mateo Pagán.

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Includes routes to Cartagena, Madrid, Alicante, etc.

LOS PANTANOS

Regimen de embalses del día 7 de agosto de 1934:

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 43.573.329 metros cúbicos; desagüe, 1.332.288 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

28.171.508 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 13.645.620 metros cúbicos; desagüe, 356.918 metros cúbicos.

Pantano del Concorvado: Embalse, 1.274.847 metros cúbicos; desagüe, 14.674 metros cúbicos.

Pantano de Puentes: Embalse, 14.674 metros cúbicos.

656.234 metros cúbicos; desagüe, 29.981 metros cúbicos. Murcia 8 de agosto de 1934.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'20 pesetas. Tomates, 0'25. Bajocas, 2'00. Chirivías, 0'50. Nabicoles, 1'00. Cebolla seca, 0'50. Guisantes, 0'25. Alcachofas, 0'12. Habas, 0'14. Ajos secos, 2'50. Manzanas, 1'00. Peros, 1'25. Naranjas, ciento, 1'50. Limones, 0'10. Calabazas tiernas, docena, 1'50. Cebolla tierna, talla, 7'50. Ajos tiernos, talla, 2'25. Lechugas, 0'20. Coliflores, 1'50. Rábanos, 0'40.

Pescadería

Merluza, 8'00 pesetas. Pescadilla, 4'00. Atún, 6'00. Calzón, 8'00. Emperador, 4'00.

Pajel, 4'00. Calamares, 6'00. Jibias, 3'00. Pulpos, 1'60. Mújol, 4'00. Bonito, 3'00 y 4'00. Salmonetes, 7'00. Sardina, 1'60. Lecha, 3'00.

MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda

se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN:

Murcia: Una peseta al mes

Provincias: 3 pesetas trimestre

TERMAS PALLARES

(Alhama de Aragón) A 400 kilómetros de Barcelona y 200 de Madrid

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios.

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Preparación exclusiva para los Cuerpos Pericial y Auxiliar. Última oposición Pericial obtuvimos el 45% de plazas, con el n.º 1 D. Mariano Calabuig, y n.º 2 D. Lorenzo Puértolas.

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.), Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca.—Director Médico del Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares, 6-2.º, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Ez-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712, Murcia.

Doctores Molina Niñirola.—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embrazadas.—Rayos Ultravioletas.—Diatermia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Calderón de la Barca, núm. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; llámese al 2209.

Dr. Angel Martín Fernández.—Garganta, Nariz y Oídos. Plaza Chacón, 16 y 18. Teléfono 2018.

Dr. L. Rubio Arias.—Embarazo, Maternidad, Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—González Adalid, 5-2.º.—Teléfono 1732.

Dr. Angel Romero.—Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Alfaro, 1.—Platería, 57.—Teléfono 2406.

Dr. Antonio San Miguel.—Jefe del Laboratorio del Hospital Provincial.—Laboratorio de análisis clínicos.—Serrano Alcázar, 1 y 3, Casa del Círculo Bellas Artes.—Teléfono 1037.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón.—Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Medicina general.—Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas) núm. 4.

ARQUITECTO

Eladio Arana.—Fuensanta, 6, pral.—Horas de 6 a 7 tarde.

Lea usted Herald de Madrid



YA ES HORA DE QUE SE DECIDA Si no está Ud. satisfecho de como le trajeron sus navajos y aspira a quitarles la plaga sin producirles el menor daño, puede conseguirlo utilizando los servicios de nuestros Agentes Oficiales del "Sistema Vich". Diríjase pues al Agente más cercano a sus huertas que le proporcionará un servicio práctico y perfecto.

BUSQUETS CITRIS FINOS Y CIA MARTI 4 y 6 VALENCIA CONTROL CIENTIFICO DE LAS PLAGAS

Suscríbase a EL LIBERAL

Automovilistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas. Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande. JOSE LEANDRO — Teléfono 1702

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Ley del Timbre Con arreglo a la Ley de Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente: Pesetas: Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio... 0,10; 5,01 a 10 Ptas. 0,15; 10,01 a 50 0,20; 50,01 a 100 0,30; 100,01 a 250 0,50; 250,01 a 500 0,75; 500,01 a 750 1,00; 750,01 a 1.000 1,50; 1.000,01 a 1.600 3,00

Ventas

Piño Rojo. Fórmula Americana. 2'25 paquete para cien litros agua. Mata toda infección instantáneamente. Razón: Escribano, Benijá, y Frenería, 15, Murcia.

LA DENTICINA MORENO GALVACHO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños. PRECIO DEL FRASCO 3 PTAS. De venta en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 Murcia

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (410)

Agencia de un Déspota

(Últimos días de Felipe II)

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

(PUB. CACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)

Edic. de Correas, núm. 2.—Carabanchel Bajo (Madrid)

Barra, ocupaban, éste, abandonando el lecho, se acercó al de su amigo.

—¿Habéis descansado?—le preguntó.

—Ni un minuto.

—Eso quiere decir que habréis reflexionado largamente.

—¿Y vos?

—¿Yo? Sabéis que no sirvo para eso. La solución que en un momento crítico no me ocurra, es inútil que intente encontrarla con la meditación porque no consigo más que marearme.

—Pero vuestras inspiraciones suelen ser felices.

—O desdichadas, como la del traslado de don Guillén.

—Por lo que tiene de cruel y aun de vulgar.

—¿Es vulgar? Tanto mejor, porque será sencillo.

—Mucho.

—Veamos.

—Es posible que don Juan, en su impaciencia no se deje convencer por mis razonamientos.

—Es más que posible, probable.

—¿Querrá continuar su camino...

—Y es preciso estorbarlo. En esto convinimos anoche; pero la manera...

—¿Creéis que un caballo, después de haber hecho dos o tres jornadas, puede pasar una noche enteramente caminando entre colinas, luchando con un torrente impetuoso, tropezando y cayendo, sin que llegue a quedar inútil?

—Puede estropearse, ¿quién lo duda?

—Eso debe suceder a los caballos de don Juan.

—¡Ah! Yo comprendo. Y nada tiene de extraño que después de la fatiga, al enfriarse, quede ud caballo baldado, cojo, imposibilitado para caminar en algún tiempo.

—¿Aceptáis la idea?

—Y me encargo de ponerla en práctica.

—Don Juan se verá por el momento obligado a suspender su viaje.

—No se atreva. En todo caso, se los negaremos, porque nos disponemos a salir para el Escorial, en busca de nuestro amigo, cuya ausencia nos tiene con cuidado.

—Estamos de acuerdo.

—No hay que perder un instante, porque hay que inutilizar los caballos antes que a vance el día.

—Voy ahora mismo.

Salvatierra salió del aposento.

Espinosa saltó fuera del lecho y se vistió tranquilamente.

Par esta parte—murmuraba—, ya no hay cuidado. Don Juan no podrá ponerse hoy en camino, y Mendoza tendrá tiempo de dejar en salvo a don Guillén. Solo me preocupo don Baltasar. ¿Qué puede haberle sucedido? Cuando Bartolo no ha vuelto es que nuestro amigo no se ha presentado esta noche.

Acababa de vestirse Espinosa.

Salvatierra volvió a entrar.

—¡Pronto habéis despachado—dijo aquí.

—¡Ira del infierno! ¡Demasiado pronto!

Fijóse entonces el hidalgo en el rostro del capitán que estaba contrariado, expaesando el más profundo despecho.

—¿Qué sucede?—le preguntó.

—No lo adivinas? Don Juan de Rames se ha burlado de nosotros.

—¿Ha partido?

impaciencia, pues ardía en deseos de llegar a Madrid; que deja para más adelante su entrevista con don Baltasar, y que haciéndonos cargo de lo violento de su situación espera que le dispensemos esta falta de cortésia.

—¿Y cómo explica el hecho de no haberse despedido de nosotros sabiendo que le esperábamos?

—Porque la hora era importuna, y no quería interrumpir nuestro sueño. Dadas estas explicaciones, el criado se dispone a partir.

—Y dentro de una hora partiremos también.

Me parece lo más acertado. El peligro está en Madrid y debemos correrlo juntos.

—Y por otra parte, Mendoza puede necesitar de nosotros.

—Pero nada sabemos de don Baltasar.

—Quedará aquí Bartolo, para decirle cuando llegue que continúe su camino, que entre en la corte con precaución, y nos busque en casa de don Juan de Montalvo.

De este modo partió el de Rames de la posada burlando a los que procuraban a todo trance detenerlo.

Espoleando a su corcel, recorrió el camino en pocas horas, y en las primeras de la mañana entró en Madrid.

Sin detenerse ni dudar un instante se dirigió a su casa.

A caballo entró en enchuroso zaguán, y echó pie a tierra.

Grande fué la sorpresa de sus criados al verlo. Corrieron unos a recibirlo y otros a dar aviso a la señora.

De aquí la inusitada animación y el movimiento que el pajecillo observó desde el patio.

Doña Estrella sabía que su esposo había de llegar, lo esperaba de un momento a otro y, sin embargo, al saber que estaba allí, se estremeció.

¿Cómo recibirlo?

¿Qué le diría?

Perpleja quedó un momento; pero impulsada por el amor y por el deber, salió al encuentro de su esposo, seguida por dos camareras.

Don Juan era seguido también por algunos criados.

En presencia, pues, de su servidumbre, se encontraron los dos esposos en el remate de la ancha escalinata que daba acceso a la galería principal.

Inmóviles quedaron los dos al verse.

El señor de Rames estaba densamente pálido.

Doña Estrella profundamente afectada. Le parecía que a sus pies se abría un abismo. Dudó un instante.

Por fin abrió los brazos y don Juan se precipitó en ellos.

Los ojos del caballero estaban húmedos. La esposa temblaba convulsivamente.

Amaba a su esposo, y sin embargo, le infundía éste verdadero terror en aquellos momentos.

¿Qué explicaciones exigiría don Juan? ¿Cómo dárselas? ¿Qué sucedería si llegaba a sorprender la presencia en su casa de don Guillén de Castro, a quien creía muerto? ¿Qué diría cuando llegara a su noticia la farsa

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm.

Table with phone numbers: URBANOS, Dirección, Redacción, Administración.

Nunca llueve a gusto de todos

Los vecinos de Yeste se quejan de la falta de trabajo por la construcción del Pantano Fuensanta

Madrid.—En el ministerio de Obras públicas ha sido facilitada a la Prensa una nota en la que dice que el ministro, señor Guerra del Río, recibió la visita de una comisión de vecinos de Yeste, acompañada del diputado señor Alonso.

Los comisionados expusieron al ministro la angustiosa situación en que se encuentran cuatro mil vecinos de dicho pueblo a consecuencia de la construcción del pantano de la Fuensanta.

Estos obreros se dedicaban al transporte de madera por el río Segura, trabajo que ahora no pueden realizar por impedirlo la construcción del citado pantano.

El señor Guerra del Río prometió hacer un libramiento de seiscientos mil pesetas para construir la carretera de Yeste a Nerpío, en cuyas obras se dará trabajo a los que ahora carecen de él.

También prometió ordenar la confección de un proyecto de riego de aquella zona.

Como la comisión insistió al ministro para que visite el pueblo de Yeste, el señor Guerra del Río, prometió complacerla en fecha muy próxima.

Los comisionados salieron muy satisfechos del resultado de la entrevista.

La actuación del Gobierno

En la Presidencia

Madrid.—El presidente del Gobierno pasó toda la mañana en su despacho de la Presidencia.

A las dos de la tarde llegaron al ministerio los ministros de Hacienda y Justicia.

Poco después salieron el presidente y los dos ministros, marchando juntos a la Fuenfría, donde está tarde celebrarán un cambio de impresiones sobre el presupuesto del ministerio de Justicia.

Lo que dice Samper

A la salida, el señor Samper se detuvo a conversar con los periodistas, a los que les dijo:

—Tengo que desmentir la información que publica «El Socialista», según la cual en el período orrevolucionario participé en actos en los que se atacaba y condenaba la campaña que se realizaba contra la macedonia. Eso es inexacto, como ya demostré en un discurso que pronuncié en Valencia y en unas declaraciones que hice a un diario.

Yo invito a «El Socialista» a que compruebe sus afirmaciones, en la seguridad de que no podrá hacerlo, mientras yo podré sostener la inexactitud de lo que dice.

Los Ayuntamientos vascos

En la secretaría de la Presidencia del Consejo facilitaron a los periodistas copia del telegrama que ha dirigido al presidente del Gobierno el señor Horru, en nombre de la minoría vasca, pidiéndole que no prohiba la elección de la Junta municipal de las Vascongadas.

El señor Samper le ha contestado con otro en el que dice que los Ayuntamientos vascos pueden formar acuerdos en sesiones que se celebren normalmente comisiones o delegados que el Gobierno recibirá con la mayor atención, para tratar de asuntos relacionados con el concierto económico, pero no pueden crear juntas por un procedimiento electoral que en este caso no está autorizado por la ley.

Por otra parte, los ayuntamientos vascos pueden tener la seguridad de que el Gobierno no quebrantará las normas actuales del concierto económico, y está dispuesto a escuchar a las comisiones que vengan a tratar de él.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

8, a las 11 n.

Madrid. Un redactor de «Heraldo de Madrid» habló con el ministro de Instrucción pública sobre algunos asuntos de interés, pertenecientes a su departamento ministerial.

—Se teme, dijo el periodista, que no se lleve a efecto la sustitución de la enseñanza religiosa.

—Pues quien tal piense, respondió el ministro, no hace bien, porque precisamente, es todo lo contrario. Ahora es cuando se va a sustituir esa enseñanza, pues estamos decididos a ello. Eso no puede pensarlo nadie que conozca ni la historia liberal y democrática.

—Se comenta también, como una circunstancia que ratifica la creen-

Una reunión del Instituto de Reforma Agraria

Expropiación de fincas

8, a las 11 n.

Madrid.—En el día de hoy ha celebrado reunión el Instituto de Reforma Agraria para resolver algunos asuntos de interés.

En primer lugar se examinó un informe remitido por la Comisión jurídica acerca de los recursos sobre las expropiaciones.

La Asesoría jurídica manifiesta que en las expropiaciones no cabe más que un solo recurso, que es en el caso de que haya error en la finca expropiada.

Fueron, asimismo, aprobados los expedientes de expropiación de varias fincas, entre ellas la denominada «Taibilla», en la provincia de Cádiz.

Por último fué desestimada la petición de los vecinos de Cebolla, por no haber en los presupuestos del Instituto consignación para subvenciones, ni ser estas autorizadas por el Reglamento de dicha entidad.

Delegación provincial del Trabajo de Murcia

Visitas recibidas por el señor delegado

El señor Delegado estuvo ayer tarde reunido con los vocales obreros del Jurado Mixto del Ramo de la Madera y esta mañana con los vocales patronales del mismo, para tratar de la mayor eficacia del desenvolvimiento de este Organismo.

Al director de las minas de Bédar de Mazarrón.

Servicio de inspección

Por el servicio de inspección del trabajo han sido propuestas sanciones contra los patronos esparteros de Cieza don Rafael Montiel, don Antonio Pérez Cano y don Antonio Montiel García, por infracción del vigente pacto de trabajo que regula las labores del indicado Ramo.

Conflictos

Por intervención de esta Delegación ha sido solucionado satisfactoriamente el conflicto que existía en varias fábricas de esparto de Cieza, reintegrándose en el día de hoy todos los obreros al trabajo.

Jurado Mixto de Harinera y Molinería

En el Jurado Mixto de Harinera y Molinería celebróse acto de conciliación, sin avenencia entre el obrero don Pedro Díaz Chuecos, y el patrono don Juan de Dios Valdés, ambos de Lorca.

El conflicto vasco

Parece ser que los Ayuntamientos están dispuestos a celebrar las elecciones

9, a las 1 md.

San Sebastián.—Se celebró una reunión privada en el Ayuntamiento.

Los periodistas trataron de averiguar lo ocurrido en la sesión, pero todo fué inútil pues los concejales se mostraron reservadísimos.

Después de la reunión privada se celebró sesión pública.

El jefe de la minoría monárquica señor Soratuce expuso que su minoría no se solidarizaba con la actitud de los Ayuntamientos vascos por entender que no obedece a móviles administrativos sino a una maniobra política a fin de derribar a las Comisiones gestoras de las Diputaciones.

Los representantes de las demás minorías estuvieron conformes en la constitución de una Comisión que inicié la defensa de los intereses vascos.

Lo que dice el alcalde

Después de la sesión el alcalde recibió en su despacho a los periodistas ante los cuales se mostró reservadísimo.

Únicamente les dijo que la convocatoria a elecciones estaba en pie.

Manifestaciones del gobernador

Los periodistas hablaron también con el gobernador civil quien desmintió que él propusiera la fórmula que los Ayuntamientos han acordado rechazar.

Agregó que en sus conversaciones con los representantes de los Ayuntamientos se limitó a aconsejarles que fueran los parlamentarios los que hicieran gestiones cerca del Gobierno si estimaban que era atacado el concierto económico de las Diputaciones para defenderlo.

Terminó diciendo el gobernador a los periodistas que será difícil que la autoridad pueda evitar la celebración de elecciones en los ochenta y cuatro Ayuntamientos de la provincia, aunque después se verá lo que pasa.

La tormenta de ayer

A consecuencia de la abundantísima lluvia se registraron inundaciones en casas y calles

Los días transcurridos del mes de agosto, que con arreglo a las «cabañuelas» son los indicadores del tiempo que hará en los meses a partir del que se inicia, se habían presentado muy calurosos, y presagiaban un año próspero en calores.

Hoy, que en las «cabañuelas» es la correspondiente a la primera quincena de marzo, nos hemos visto sorprendidos por una fuerte tormenta, indicadora de que esos días serán abundantes en lluvias.

Poco antes de las doce comenzó a llover, y cerca de la una el aguacero era verdaderamente intenso. El agua cayó torrencialmente durante casi una hora, y a las dos y cuarto cesó de llover.

Los efectos del inesperado temporal de aguas se dejaron notar inmediatamente en nuestra ciudad. El alcantarillado de varias calles se atrancó, y ello contribuyó a que se produjeran las inundaciones.

En algunas calles, la circulación se hizo imposible, pues quedaron convertidas en lagunas. En otras, como en las de Carnicero, donde existen grandes montones de tierra, el transeúnte se encontraba con verdaderos «pantanos», que para ser atravesados precisaban de una barca.

Los bomberos tuvieron bastante trabajo, teniendo que acudir a desaguar casas en la calle de Cánovas del Castillo, en el Paseo de Corvera y en otros lugares. Otras casas que también se inundaron, fueron desaguadas por los propios vecinos.

La lluvia tuvo por otra parte la virtud de refrescar el caldeado ambiente de estos días en que hemos soportado las temperaturas más altas de España.

Esperamos ahora las restantes «cabañuelas» y las de la «segunda vuelta», para calcular el tiempo que nos aguarda hasta julio del año venidero.

Inundaciones en casas y calles

El servicio de Bomberos estuvo toda la tarde trabajando activamente en el desagüe de algunas calles, donde el agua había adquirido altura de consideración. En muchas casas penetraron las aguas, causando en algunas exasperado empuñó un cuchillo y con él agredió a Mercedes, causando varias heridas, aunque, por fortuna, de carácter leve.

Mariano ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Según las manifestaciones que nos hizo el aparejador señor Beltrí, las inundaciones no fueron debidas a defectos del alcantarillado sino únicamente a la gran cantidad de agua que cayó que hizo insuficientes las bocas de aquel para recogerla.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias Escolares

El lunes pasado, a las siete y media de la mañana, despedida por Maestros y familiares, salió la Colonia Escolar marítima que se establece por vez primera en el Mar Menor.

Las noticias de llegada, instalación, esperando felices resultados de la organización de la misma.—La Comisión.

El amor a los 70 años

En el caso de un loteo es tan volcánico como en el de un joven de veinte años

9, a las 1 md.

Barcelona.—Mariano Gracia, de 70 años, dueño de una administración de Loterías sita en la calle de Castelar desde hace tiempo venía cortejando a Mercedes Fenoll, de 28 años llegando hasta haberle propuesto varias veces que hiciera vida marital con él, a cuyos requerimientos Mercedes se había negado siempre.

Ayer, Mercedes acudió a la lotería a comprar un décimo y Mariano, al verla, volvió a sentir su volcánica pasión.

Mariano propuso nuevamente a Mercedes que hiciera vida marital con él, pero la joven, como en otras ocasiones rechazó las proposiciones del viejo.

Ante la nueva negativa, Mariano, se retiró.

MURCIA PARK

Jueves 9 de agosto de 1934

Cine nuevo con aparato Erko Cineas

La colosal película Meiro titulada

Los seis misteriosos

Mañana, LA CALLE gran film de Artistas Asociados.

Concedo exclusiva

Para Alicante, Murcia, Cartagena, y Albacete a persona activa que disponga de 4.000 pesetas. Grandes beneficios. Diríjase por escrito a N. Vayá González

El señor Arniches gravemente enfermo

9, a la 1 md.

Madrid.—El ilustre comediógrafo don Carlos Arniches que se hallaba veraneando en Los Molinos ha sido traído rápidamente a Madrid en vista de encontrarse aquejado de grave dolencia.

El señor Arniches será sometido a un tratamiento de urgencia.

Al divulgarse la noticia de la enfermedad del señor Arniches y de la gravedad de su estado numerosos amigos desfilaron por el domicilio del ilustre comediógrafo.

Un acto en memoria de Dollfuss

Schusnigg quiere una Austria alemana, libre e independiente

9, a la 1 md.

Viena.—Ayer tarde en la Plaza de los Reyes se celebró una ceremonia

fúnebre y patriótica en memoria del canciller Dollfuss.

La gran plaza estaba completamente llena, calculándose que al acto asistieron unas cien mil personas.

La plaza estaba adornada con banderas austriacas y de la «Heinwehren».

Desde el balcón central del Hofburg el nuevo canciller señor Schusnigg pronunció un discurso en el que después de hacer un gran elogio del canciller Dollfuss que constituyó una pérdida irreparable para Austria dirigiéndose a los obreros les invitó a que tuviesen fe en el Gobierno y les dijo que los gobernantes actuales pretenden a toda costa proporcionarles trabajo para que los obreros vivan en paz y al abrigo de las luchas de clase.

Terminó diciendo que ojalá el recuerdo de Dollfuss nos una a todos para conseguir el bienestar de la Austria alemana, libre, independiente y sea garantía de la cultura y de la paz europea.

LEA USTED EL LIBERAL

Ultima hora

Un periódico italiano hace graves revelaciones contra Yugoslavia

En Barcelona se disuelve la organización fascista

De Gobernación

9, a la 1 md.

Madrid. El subsecretario de Gobernación al recibir a los periodistas les manifestó que los gobernadores civiles de Pontevedra y Orense le comunicaban que S. E. el Presidente de la República fué objeto en aquellas provincias de entusiastas recibimientos.

Añadió el señor Benzo que con este motivo el Gobierno se hallaba satisfechísimo.

Agregó, refiriéndose al conflicto entre el maestro Guerrero y los profesores de orquesta que mañana publicará la «Gaceta» una orden invalidando los acuerdos adoptados por la Sociedad de Autores y la Asociación de profesores de Orquesta.

Terminó diciendo que con este motivo se habían circularo órdenes a la Dirección general de Seguridad y a los gobernadores civiles para el exacto cumplimiento de lo dispuesto y hagan recaer a los infractores la ley de orden público, el reglamento de espectáculos y la legislación de trabajo.

Dice el órgano de Mussolini

Roma.—El diario fascista «Giornale d'Italia», que pasa por ser el periódico inspirado por Mussolini, dice que el Gobierno austriaco tiene pruebas documentadas de la participación de Yugoslavia en la reciente manifestación nazi del 25 de julio en Austria.

El citado periódico agrega que Francia ha hecho indicaciones al Gobierno de Yugoslavia en este asunto.

Yugoslavia - sigue diciendo - trata de provocar una situación para ocupar con sus tropas la región de Corintia.

Agrega que los nacionalsocialistas que huyeron a Yugoslavia son alemanes que habitaban en las ciudades yugoeslavas de Loublianna y Zagreb.

Termina diciendo que la expansión territorial de Yugoslavia está dirigida contra Italia y el Sur de Austria.

Desaparecen los fascistas catalanes

Barcelona. - Se ha celebrado una reunión de los elementos fascistas catalanes.

Se acordó pagar el déficit de la organización que asciende a más de mil pesetas, haciendo un prorrateo entre los afiliados.

Después se trató de elegir el Comité directivo, pero como nadie quiso ocupar los cargos, se declaró disuelta la organización fascista en Barcelona.

El viaje del Presidente

Vigo.—Después de la comida en el Palacio de Castro, el presidente de la República fué obsequiado con una audición de cantos regionales.

Luego marchó a Bayona y al regreso se detuvo en el monte denominado «El Castro» desde donde admiri-

ró el maravilloso panorama. Después se retiró a descansar a Hotel donde se hospeda y luego fué obsequiado con un banquete en el Casino.

Un suicidio

Gerona.—A las nueve de ayer mañana un tren procedente de Francia arrolló a la salida del puente inmediato a esta estación de don August Caballero Ruiz de 33 años, capitán farmacéutico.

El señor Caballero resultó muerto en el acto.

Su cadáver fué trasladado al Hospital Militar.

Se cree que se trata de un suicidio pues desde hace algún tiempo el señor Caballero padecía de paranoia.

En las manos del suicida fué hallado un rosario y el rostro estaba cubierto con un pañuelo.

Desgraciado accidente

Ceuta.—En el lugar donde se halla instalada la feria, se registró ayer un desgraciado accidente.

Un tren infantil descarriló resacaando heridos algunos niños, dos de ellos se encuentran en gravísimo estado.

ADMINISTRACION El Liberal TELEFONO 1606

AUTOBAT La batería perfecta de mayor duración. ECONOMICA, porque está construida en España. FUERTE y POTENTE, porque está construida según normas Standard americanas.

AUTO ELECTRICIDAD S. A. Barcelona, Madrid, Valencia, La Coruña, Palma, Bilbao, Sevilla, Alicante, Vitoria. Agente en Murcia: José Ledro Sánchez, Pl. Martínez Tornel, 1.

Lea usted El Liberal

CARTAGENA PUERTO IDEAL DEL MEDITERRANEO GRANDES FESTEJOS DE VERANO DEL 1 AL 15 DE AGOSTO

Verbenas.—Fiestas deportivas.—Regatas.—Cantos y Bailes Regionales.—Fiesta de Arte.—Conciertos.—Exposiciones.